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8/11/2565 
หน่วยงานเจ้าภาพ กองแผนงาน 
ตัวชี้วดัที่ 2.4 ร้อยละของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการระดับหน่วยงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
หน่วยงานทีร่ับการประเมิน  ทุกหน่วยงานในสังกัดกรมอนามัย 
คำนิยาม • การจัดทำแผนปฏิบัติการระดับหน่วยงาน หมายถึง หน่วยงานมีการจัดทำแผนปฏิบัติการ 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ที่บันทึกในระบบศูนย์ปฏิบัติการ (DOC) กรมอนามัย ครบถ้วน 
ถูกต้อง และทันตามเวลาที่กำหนด โดยเห็นชอบและใช้รหัสผู้บริหารหน่วยงานอนุมัติและส่ง
แผนฯ ในระบบ DOC  

• การดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการระดับหน่วยงาน  หมายถึง การขับเคลื่อนดำเนินงานตาม
แผนปฏิบัติการของหน่วยงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ซึ่งประกอบด้วย โครงการ/
กิจกรรม/เป้าหมาย/ระยะเวลา และควบคุมกำกับ เพื ่อให้ได้ผลสำเร็จตามเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติการ  

• การบรรลุเป้าหมาย   
1) หน่วยงานวิชาการ (รวม ศอช., ศทป.) : บรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัดที่เป็นผลผลิต

สำคัญตามแผนปฏิบัติการ กรมอนามัย พ.ศ. 2566 ตามทีห่น่วยงานกำหนด 
2) หน่วยงานส่วนภูมิภาค : บรรลุเป้าหมายของตัวชี ้วัดที ่เป็นผลผลิตสำคัญตาม

แผนปฏิบัติการ กรมอนามัย พ.ศ. 2566 ตามที่คลัสเตอร์หลัก 1 – 6 กำหนด 
3) หน่วยงานสนับสนุน: บรรลุเป้าหมายของกิจกรรมในโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการ

ประจำปี ของหน ่วยงาน  โดยผลการดำเน ิ นงาน เป ็ น ไปตาม เป ้ าหมายหร ือเ กิน 
ค่าเป้าหมายรายกิจกรรมที่กำหนดไว้ในโครงการตามแผนปฏิบัติการหน่วยงาน 

วิธกีารจัดเก็บข้อมูล 1. รวบรวมข้อมูลในแต่ละรอบการประเมิน โดยใช้ข้อมูลผลการดำเนินงานจากระบบ DOC 4.0 
ปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
2. รวบรวมข้อมูลผลการดำเนินงานผลผลิตสำคัญตามแผนปฏิบัติการ กรมอนามัย พ.ศ. 2566 

 ในแต่ละรอบการประเมินจากคลัสเตอร์และหน่วยงานวิชาการ 
แหล่งข้อมูล 1. ระบบศูนย์ปฏิบัติการกรมอนามัย (DOC4.0) 

2. แบบฟอร์มที่กองแผนงานกำหนด 
ระยะเวลาประเมินผล รอบที่ 1 : 5 เดือนแรก (ตุลาคม 2565 - กุมภาพันธ ์2566) 

รอบที่ 2 : 5 เดือนหลัง (มีนาคม - กรกฎาคม 2566) 
เกณฑ์การประเมิน : รอบที่ 1 : 5 เดือนแรก (ตุลาคม 2565 – กุมภาพันธ์ 2566)  
หน่วยงานวิชาการและหน่วยงานส่วนภูมิภาค 

ระดับ เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน แนวทางการประเมิน/ หลักฐาน 
1 -3  ร้อยละการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการที่บรรลุเป้าหมาย

กิจกรรมตามรอบการประเมิน 
คะแนน 1 2 3 
ร้อยละ <70 71-79 80-100  

3 รายงานผลการดำเนินงานตามเป้าหมาย
กิจกรรมจากระบบ DOC4.0 โดยตัดข้อมูล 
ณ วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2566 

4 - 5 การบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดผลผลิตสำคัญในแต่ละตัวจะต้อง  
>ร้อยละ 70 ของเป้าหมายที่กำหนดในแต่ละตัวชี้วัดตามรอบการ
ประเมิน 
 
 
 
 

2 รายงานผลการดำเนินงานผลผลิตสำคัญตาม
แผนปฏิบัติการ กรมอนามัย พ.ศ. 2566 
โดยตัดข้อมูล ณ วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2566 
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ตัวอย่าง  
ตัวชี้วัด เป้าหมาย ผลการ

ดำเนินงาน 
ร้อยละ การประเมิน 

ผล 
1 50 แห่ง 25 แห่ง 50 ไม่ผ่าน 
2 20 แห่ง 15 แห่ง 75 ผ่าน 
3 1,500 แห่ง 1200 แห่ง 80 ผ่าน 
4 5,000 คน 3.,500 คน 70 ผ่าน 

คิดเป็นร้อยละ 75 
 
ร้อยละการบรรลุเป้าหมายผลผลิตสำคัญของแผนปฏิบัติการกรม
อนามัยตามรอบการประเมิน = จำนวนตัวชี้วัดที่ผ่าน x 100 
                                          จำนวนตัวชี้วัดทั้งหมด 
เกณฑ์การให้คะแนน 

คะแนน 1 1.5 2 
ร้อยละ < 50 51 - 69 > 70   

 คะแนนรวม 5  
 
 

หน่วยงานสายสนับสนุน 
ระดับ เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน แนวทางการประเมิน/ หลักฐาน 
1 -5  ร้อยละการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการที่บรรลุเป้าหมาย

กิจกรรมตามรอบการประเมิน 
คะแนน 1 2 3 4 5 
ร้อยละ < 65 66 - 69 70 - 75 76 – 79 80-100  

5 รายงานผลการดำเนินงานตามเป้าหมาย
กิจกรรมจากระบบ DOC4.0 โดยตัดข้อมูล 
ณ วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2566 

 คะแนนรวม 5  
 
 

รอบที่ 2 : 5 เดือนหลัง (มีนาคม – กรกฎาคม 2566)   
หน่วยงานวิชาการและหน่วยงานส่วนภูมิภาค 

ระดับ เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน แนวทางการประเมิน/ หลักฐาน 
1 -3  ร้อยละการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการที่บรรลุเป้าหมาย

กิจกรรมตามรอบการประเมิน 
คะแนน 1 2 3 
ร้อยละ <70 71-79 80-100  

3 - รายงานผลการดำเนินงานตามเป้าหมาย
กิจกรรมจากระบบ DOC4.0 โดยตัด
ข้อมูล ณ วันที่ 31 กรกฎาคม 2566 

-  
4 - 5 การบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดผลผลิตสำคัญในแต่ละตัวจะต้อง  

>ร้อยละ 70 ของเป้าหมายที่กำหนดในแต่ละตัวชี้วัดตามรอบการ
ประเมิน 
ตัวอย่าง 
 
ตัวชี้วัด เป้าหมาย ผลการ

ดำเนินงาน 
ร้อยละ การประเมิน 

ผล 
1 100 แห่ง 25 แห่ง 50 ไม่ผ่าน 
2 40 แห่ง 35 แห่ง 78 ผ่าน 
3 3,000 แห่ง 3000 แห่ง 100 ผ่าน 
4 5,000 คน 4.,500 คน 90 ผ่าน 

คิดเป็นร้อยละ 75 
                                                   

2 - รายงานผลการดำเนินงานผลผลิตสำคัญ
ตามแผนปฏิบัติการ กรมอนามัย พ.ศ. 
2566 โดยตัดข้อมูล ณ ณ วันที่ 31 
กรกฎาคม 2566 
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ร้อยละการบรรลุเป้าหมายผลผลิตสำคัญของแผนปฏิบัติการ 
กรมอนามัยตามรอบการประเมิน = จำนวนตัวชี้วัดที่ผ่าน x 100 
                                              จำนวนตัวชี้วัดทั้งหมด 
เกณฑ์การให้คะแนน 

คะแนน 1 1.5 2 
ร้อยละ < 50 51 - 69 > 70   

 คะแนนรวม 5  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

หน่วยงานสายสนับสนุน 
ระดับ เกณฑ์การให้คะแนน คะแนน แนวทางการประเมิน/ หลักฐาน 
1 -5  ร้อยละการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการที่บรรลุเป้าหมาย

กิจกรรมตามรอบการประเมิน 
คะแนน 1 2 3 4 5 
ร้อยละ < 65 66 - 69 70 - 75 76 - 79 80-100  

5 รายงานผลการดำเนินงานตามเป้าหมาย
กิจกรรมจากระบบ DOC4.0 โดยตัดข้อมูล 
ณ วันที่ 31 กรกฎาคม 2566 

 คะแนนรวม 5  
 
 
 
 
 
 
 
 

  

เอกสารสนับสนุน :  - คู่มือการปฏิบตัิงานระบบศูนยต์ิดตามผลการปฏบิัตงิาน DOC4.0 
- คา่เปา้หมายตัวชี้วัดผลผลติสำคญั 

รายละเอียดขอ้มูลพ้ืนฐาน  
Baseline data หน่วยวัด ผลการดำเนินงานท่ีผ่านมา (ปีงบประมาณ พ.ศ.) 

2563 2564 2565 
ร้อยละผลความสำเร็จในการ
บรรลุเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติการประจำปี 

ร้อยละ 75.76 99.94 99.80 

 

ผู้ให้ข้อมูลทางวชิาการ/ 
ผู้ประสานงานตวัชี้วดั 

1. ผู้อำนวยการกองแผนงาน กรมอนามัย 
โทรศัพท์ 0 2590 4281     โทรสาร 0 2591 8177   

2. กลุ่มประเมินผลและนิเทศติดตาม กองแผนงาน กรมอนามยั  โทรศัพท์ 0 2590 4644    
3. กลุ่มนโยบายและยุทธศาสตร์ กองแผนงาน กรมอนามัย โทรศัพท์ 0 2590 4283 

ผูร้ายงานตวัชี้วดั 1. กลุ่มประเมินผลและนิเทศติดตาม กองแผนงาน กรมอนามยั โทรศัพท์ 0 2590 4644    
2. กลุ่มนโยบายและยุทธศาสตร์ กองแผนงาน กรมอนามัย โทรศัพท์ 0 2590 4283 
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ค่าเป้าหมายผลผลิตสำคัญในตัวชี้วัด 2.4 ร้อยละการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการระดับหน่วยงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
หน่วยงานส่วนภูมิภาค (ข้อมูล ณ วันที่ 2 พฤศจิกายน 2565) 

 
รอบที่ 1 : 5 เดือนแรก (ตุลาคม 2565 - กุมภาพันธ์ 2566) 

ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนแรก 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย 5 เดือนแรก (ตุลาคม 2565 - กุมภาพันธ์ 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

กลุ่มสตรีและเด็กปฐมวัย 
1. จำนวนตำบลต้นแบบมหัศจรรย์ 
1,000 วัน Plus สู่ 2,500 วัน อำเภอ
ละ 3 ตำบล 
(สำนักส่งเสริมสุขภาพ) 

จำนวนตำบลที่มีความ
พร้อมในการประเมิน

รับรองฯ 
2,634 ตำบล + 3 เขต 
(อำเภอละ 3 ตำบล) 

309 
ตำบล 

141 
ตำบล 

162 
ตำบล 

210 
ตำบล 

186 
ตำบล 

207 
ตำบล 

231 
ตำบล 

261 
ตำบล 

264 
ตำบล 

210 
ตำบล 

222 
ตำบล 

231 
ตำบล 

3 เขต 

2. จำนวนผู้อำนวยการเล่น (Play 
worker) ระดับครอบครัว (260/คน/
ครอบครัว) 
(กองกิจกรรมทางกายเพื่อสุขภาพ) 

จำนวนครู ก ที่ผ่านการ
พัฒนาศักยภาพ

ผู้อำนวยการเล่น(Play 
worker) ระดับ

ครอบครัว 39 คน 

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

3. จำนวนสถานพัฒนาเด็กปฐมวัยผ่าน
มาตรฐานสถานพัฒนาเด็กปฐมวัย
แห่งชาติด้านสุขภาพ (4D) 
(สถาบันพัฒนาอนามัยเด็กแห่งชาติ) 

จำนวน สพด. ที่เข้าร่วม
การประเมิน 
130 แห่ง 

10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

กลุ่มวัยเรียนวัยรุ่น 
4. จำนวนโรงเรียนรอบรู้ด้านสุขภาพ 
(Health Literate School: HLS) 
(สำนักส่งเสริมสุขภาพ) 

2,000 แห่ง 215 105 90 115 140 135 200 215 255 200 140 160 30 

5. จำนวนนักเรียนนักศึกษา 
ลงทะเบียนก้าวท้าใจ 
(กองกิจกรรมทางกายเพื่อสุขภาพ) 

500,000 คน 50,000 25,000 25,000 30,000 35,000 35,000 50,000 50,000 55,000 50,000 35,000 40,000 20,000 
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ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนแรก 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย 5 เดือนแรก (ตุลาคม 2565 - กุมภาพันธ์ 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

6. จำนวนโรงพยาบาลสังกัด 
สำนักงานปลัดกระทรวง สาธารณสุข
ผ่านเกณฑ์ 
มาตรฐานบริการสุขภาพที่ 
เป็นมิตรสำหรับวัยรุ่นและ 
เยาวชน ฉบับ พ.ศ. 2563  
(เป้าหมายสะสม) 
(หมายเหตุ เป้าหมายสสม. คือ 
โรงพยาบาล สังกัดสำนักการแพทย์ 
กรุงเทพมหานคร และศูนย์บริการ
สาธารณสุข สังกัดสำนักอนามัย 
กรุงเทพมหานคร) 
(สำนักอนามัยการเจริญพันธ์ุ) 
 
 

293 แห่ง 31 14 16 22 21 22 23 26 27 22 25 24 20 

กลุ่มวัยทำงาน 
7. จำนวนผู้ลงทะเบียนก้าวท้าใจ (กอง
กิจกรรมทางกายเพื่อสุขภาพ) 

5,500,000 บัญชี 488,313  294,027  243,900  448,862  443,060  515,150  417,485  458,687  558,216  381,161  372,488  414,279  464,372  

8. จำนวนของประชากรอายุ 25-59 ปี 
ที่มีการเตรียมการ เพื่อยามสูงอายุด้าน
สุขภาพ (สำนักทันตสาธารณสุข) 

33,383 คน  2,347   1,604   1,483   2,807   3,268   3,306   3,308   3,584   3,158   2,309   3,868   2,199   142  

9. จำนวนโรงอาหารที่ผ่านเกณฑ์
รับรองโรงอาหารปลอดภัยใส่ใจสุข
จำนวนโรงอาหารที่ผ่านเกณฑ์รับรอง
โรงอาหารปลอดภัยใส่ใจสุขภาพ  
(Healthy Canteen)  (สำนัก
โภชนาการ) 

162 แห่ง 16  10   10   16  16  16   8  14    8    10   14  14  10 



แบบฟอร์มการจัดทำรายละเอียดตวัชี้วัด (KPI Template)  
ตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของหน่วยงานในสังกัดกรมอนามัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

6 
 

ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนแรก 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย 5 เดือนแรก (ตุลาคม 2565 - กุมภาพันธ์ 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

กลุ่มผู้สูงอายุ 
10. จำนวนผู้สูงอายุได้รับบริการทันต
สุขภาพตามจำเป็น  
(สำนักทันตสาธารณสุข) 

360,000 คน 48,280 
 

21,654 
 

26,775 
 

21,300 
 

36,397 
 

26,674 
 

30,220 
 

36,938 
 

50,520 
 

20,800 
 

21,172 
 

19,270 
 

- 

11. จำนวนพื้นที่ดำเนินการพัฒนา
ชุมชนที่เป็นมิตรกับผู้สูงอายุ 
(สำนักอนามัยผู้สูงอายุ) 

20 แห่ง 2 
 

1 1 2 2 2 1 2 1 2 2 2 - 

กลุ่มอนามัยสิ่งแวดล้อม 
12. จำนวนระบบประปาหมู่บ้านใน 
อปท. เป้าหมาย ได้รบัรองมาตรฐาน
คุณภาพน้ำประปาหมู่บ้าน (ตามเกณฑ์
มาตรฐานคุณภาพน้ำประปาดื่มได้ กรม
อนามัย พ.ศ. 2563) 
(สำนักสุขาภิบาลอาหารและน้ำ) 

135 แห่ง  
 

14 
 
 

9 
 

9 
 

14 
 
 
  

14 
 
 
 

13 
 

7 
 

13 
 

7 
 

9 
 

13 
 

13 
 

- 

13. จำนวนจังหวัดพัฒนาและ
ยกระดับสถานบริการที่พักอาศัย
ชั่วคราวให้ได้ตามมาตรฐานฯ 
(สำนักอนามัยสิ่งแวดล้อม) 

77 แห่ง  
 

8  5  5  8  8 8  
 

4  
 

7  4  
 

5  
 

7 
 

7  
 

1  
 

14. จำนวนพื้นที่เขตเมือง (เทศบาล
นคร/เทศบาลเมือง)และเขตเศรษฐกิจ
พิเศษขับเคลื่อนเป็นเมืองสุขภาพดี 
(กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ) 

จำนวน อปท. ที่เข้า
ร่วมการขับเคลื่อน

เมืองสุขภาพดี 
36 แห่ง 

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3  

15. จำนวนโรงพยาบาลที่พัฒนา
อนามัยสิ่งแวดล้อมได้ตามเกณฑ์ 
GREEN & CLEAN Hospital 
Challenge (ระดับมาตรฐานขึ้นไป) 
(สำนักอนามัยสิ่งแวดล้อม) 

54 แห่ง 
 

6 3 3  4 4 4 5 5  5 4 5  5 1  



แบบฟอร์มการจัดทำรายละเอียดตวัชี้วัด (KPI Template)  
ตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของหน่วยงานในสังกัดกรมอนามัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

7 
 

ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนแรก 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย 5 เดือนแรก (ตุลาคม 2565 - กุมภาพันธ์ 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

กลุ่มส่งเสริมความรอบรูแ้ละสื่อสารสุขภาพ 
16. จำนวนหน่วยบริการด้านสุขภาพ
รอบรู้ด้านสุขภาพ (HLO) ที่จัดบริการ
ส่งเสริมความรอบรู้ด้านสุขภาพใน
ชุมชน 
(กองส่งเสริมความรอบรู้และ 
สื่อสารสุขภาพ) 

895 แห่ง 45 67 45 89 45 67 134 134 67 45 67 45 45 

 
รอบที่ 2 : 5 เดือนหลัง (มีนาคม - กรกฎาคม 2566) 

ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนหลัง 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย รอบท่ี 2 : 5 เดือนหลัง (มีนาคม - กรกฎาคม 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

กลุ่มสตรีและเด็กปฐมวัย 
1. จำนวนตำบลต้นแบบมหัศจรรย์ 
1,000 วัน Plus สู่ 2,500 วัน  
อำเภอละ 3 ตำบล 
(สำนักส่งเสริมสุขภาพ) 

2,634 ตำบล 
(อำเภอละ 
3 ตำบล) 

309 
ตำบล 

141 
ตำบล 

162 
ตำบล 

210 
ตำบล 

186 
ตำบล 

207 
ตำบล 

231 
ตำบล 

261 
ตำบล 

264 
ตำบล 

210 
ตำบล 

222 
ตำบล 

231 
ตำบล 

3 เขต 

2. จำนวนผู้อำนวยการเล่น (Play 
worker) ระดับครอบครัว 
(260/คน/ครอบครัว) 
(กองกิจกรรมทางการเพื่อสุขภาพ) 

260 ครอบครัว 20  20  20  20  20 20  20  20  20  20  20  20  20  

3. จำนวนสถานพัฒนาเด็กปฐมวัย
ผ่านมาตรฐานสถานพัฒนาเด็ก
ปฐมวัยแห่งชาติด้านสุขภาพ (4D) 
(สถาบันพัฒนาอนามัยเด็กแห่งชาติ) 
 
 

130 แห่ง 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 



แบบฟอร์มการจัดทำรายละเอียดตวัชี้วัด (KPI Template)  
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8 
 

ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนหลัง 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย รอบท่ี 2 : 5 เดือนหลัง (มีนาคม - กรกฎาคม 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

กลุ่มวัยเรียนวัยรุ่น 
4. จำนวนโรงเรียนรอบรู้ด้านสุขภาพ 
(Health Literate School: HLS) 
(สำนักส่งเสริมสุขภาพ) 

4,000 แห่ง 
(นับสะสม  
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

430 
 

210 
 

180 
 

230 
 

280 
 

270 
 

400 
 

430 
 

510 
 

400 
 

280 
 

320 
 

60 
 

5. จำนวนนักเรียนนักศึกษา 
ลงทะเบียนก้าวท้าใจ 
(กองกิจกรรมทางกายเพื่อสุขภาพ) 

1,000,000 คน 
(นับสะสม  
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

100,000 
 

50,000 
 

50,000 60,000 
 

70,000 
 

70,000 
 

100,000 
 

100,000 
 

110,000 
 

100,000 
 

70,000 
 

80,000 40,000 
 

6. จำนวนโรงพยาบาลสังกัด 
สำนักงานปลัดกระทรวง 
สาธารณสุขผ่านเกณฑ์ 
มาตรฐานบริการสุขภาพที่ 
เป็นมิตรสำหรับวัยรุ่นและ 
เยาวชน ฉบับ พ.ศ. 2563  
(เป้าหมายสะสม) 
(หมายเหตุ เปา้หมายสสม. คือ โรงพยาบาล 
สังกัดสำนักการแพทย์ กรุงเทพมหานคร และ
ศูนย์บริการสาธารณสุข สังกัดสำนักอนามัย 
กรุงเทพมหานคร) 
(สำนักอนามัยการเจริญพันธ์ุ) 

345 แห่ง 
(นับสะสม  
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

36  
 

17  
 

19  
 

25  
 

24  
 

26  
 

27 
 

31  
 

32  
 

25  
 

29  
 

28  
 

26  
 

กลุ่มวัยทำงาน 
7. จำนวนผู้ลงทะเบียนก้าวท้าใจ 
(กองกิจกรรมทางกายเพื่อสุขภาพ) 

7,000,000 
บัญชี  

(นับสะสม  
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

621,490 
 

374,216 
 

310,418 
 

571,277 
 

563,895 
 

655,645 
 

531,345   583,783 
 

710,457 
 

485,114 
 

474,075 
 

527,263 
 

591,022 
 



แบบฟอร์มการจัดทำรายละเอียดตวัชี้วัด (KPI Template)  
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9 
 

ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนหลัง 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย รอบท่ี 2 : 5 เดือนหลัง (มีนาคม - กรกฎาคม 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

8. จำนวนของประชากรอายุ 25-59 
ปี ที่มีการเตรียมการ เพื่อยามสูงอายุ
ด้านสุขภาพ (สำนักทันต
สาธารณสุข) 

100,840 คน 
(นับสะสม  
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

7,194 
 

4,867 
 

4,474 
 

8,554 
 

9,848 
 

10,068 
 

9,890 
 

10,772 
 

9,521 
 

6,986 
 

11,477 
 

6,758 
 

431 
 

9. จำนวนโรงอาหารที่ผ่านเกณฑ์
รับรองโรงอาหารปลอดภัยใส่ใจ
สุขภาพ (Healthy Canteen)  
(สำนักโภชนาการ) 

217 แห่ง 
(นับสะสม 
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

 22  
 

13  
 

 13  
 

  22  
 

22  
 

 22  
 

 10  
 

19 
 

10 
 

 13  
 

 19 
 

  19 
 

 13  
 

กลุ่มผู้สูงอายุ 
10. ผู้สูงอายุได้รับบริการทันต
สุขภาพตามจำเป็น  
(สำนักทันตสาธารณสุข) 

900,000 คน 
(นับสะสม 
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

120,700 
 

54,134 
 

66,937 
 

53,250 
 

90,992 
 

66,684 
 

75,549 
 

92,345 
 

126,306 
 

51,999 
 

52,929 
 

48,175 
 

- 
 

11. จำนวนพื้นที่ดำเนินการพัฒนา
ชุมชนที่เป็นมิตรกับผู้สูงอายุ 
(สำนักอนามัยผู้สูงอายุ) 
 
 

77 ชุมชน/เมือง 
(1 ชุมชน/
จังหวัด) 

(นับสะสม 
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

8 
 

5 
 

5 
 

8 
 

8 
 

8 
 

4 
 

7 
 

4 
 

5 
 

7 
 

7 
 

1 
 

กลุ่มอนามัยสิ่งแวดล้อม 
12. จำนวนระบบประปาหมู่บ้านใน 
อปท. เป้าหมาย ได้รบัรองมาตรฐาน
คุณภาพน้ำประปาหมู่บ้าน (ตาม
เกณฑ์มาตรฐานคุณภาพน้ำประปาดื่ม
ได้ กรมอนามัย พ.ศ. 2563) 
(สำนักสุขาภิบาลอาหารและน้ำ) 

360 แห่ง 
(นับสะสม 
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

38 
 

24  
 

24 
 

38 
 

38 
 

34 
 

19 
 

34 
 

19 
 

24 
 

34 
) 

34 
 

 



แบบฟอร์มการจัดทำรายละเอียดตวัชี้วัด (KPI Template)  
ตามคำรับรองการปฏิบัติราชการของหน่วยงานในสังกัดกรมอนามัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

10 
 

ตัวชี้วัด PA 
 

ค่าเป้าหมาย 
5 เดือนหลัง 

การถ่ายทอดค่าเป้าหมาย รอบท่ี 2 : 5 เดือนหลัง (มีนาคม - กรกฎาคม 2566) 
ศอ.1 ศอ.2 ศอ.3 ศอ.4 ศอ.5 ศอ.6 ศอ.7 ศอ.8 ศอ.9 ศอ.10 ศอ.11 ศอ.12 สสม. 

13. จำนวนจังหวัดพัฒนาและ
ยกระดับสถานบริการที่พักอาศัย
ชั่วคราวให้ได้ตามมาตรฐานฯ 
(สำนักอนามัยสิ่งแวดล้อม) 

137 แห่ง  
ร้อยละ 90  
(นับสะสม 
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

14  
 

9  
 

9  
 

14  
 

14  
 

14  
 

7 
 

 14  
 

7 
 

9 
 

12  
 

12  
 

2  
 

14. จำนวนพื้นที่เขตเมือง (เทศบาล
นคร/เทศบาลเมือง) 
และเขตเศรษฐกิจพิเศษขับเคลื่อน
เป็นเมืองสุขภาพดี 
(กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ) 

36 แห่ง 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 - 

15. จำนวนโรงพยาบาลที่พัฒนา
อนามัยสิ่งแวดล้อมได้ตามเกณฑ์ 
GREEN & CLEAN Hospital 
Challenge (ระดับมาตรฐานขึ้นไป) 
(สำนักอนามัยสิ่งแวดล้อม) 

265 แห่ง 
(นับสะสม 
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

29 
 

14  
 

16 
 

22  
 

19  
 

22  
 

22  
 

25  
 

25  
 

20  
 

24  
 

23 
 

4  
 

กลุ่มส่งเสริมความรอบรูแ้ละสื่อสารสุขภาพ 
16. จำนวนหน่วยบริการด้าน
สุขภาพรอบรู้ด้านสุขภาพ (HLO) ที่
จัดบริการส่งเสริมความรอบรู้ด้าน
สุขภาพในชุมชน 
(กองส่งเสริมความรอบรู้และ 
สื่อสารสุขภาพ) 

2,000 
(นับสะสม 
ของแต่ละ 
หน่วยงาน) 

 

100 
 
 

150 
 

100 
 

200 
 

100 
 

150 
 

300 
 

300 
 

150 
 

100 
 

150 
 

100 
 

100 
 

 


